



30 лет Переславль-Залесского краеведческого музея

29 мая Переславль-Залесский краеведческий музей отметил своё 30-летнее существование. Созданный вскоре после Великой Октябрьской социалистической революции, музей за 30 лет вырос в большой, богатый историческими коллекциями научный центр нашего города.

В 38 залах площадью до двух тысяч квадратных метров размещены отделы: природа края, история края, социалистическое строительство и картинная галерея имени академика Д. Н. Кардовского.

В числе более тридцати тысяч экспонатов имеются уникальные общегосударственного значения документы. Среди них: подлинные грамоты, указы и личные вещи Ивана Грозного, Бориса Годунова, Петра Первого, Екатерины II, Суворова, Богдана Хмельницкого, адмирала Спиридова и так далее.

В залах музея выставлены лучшие образцы фарфора, металла, оружия, тканей, живописи, рукописей.

В книгохранилище, насчитывающем тридцать тысяч томов книг, имеется до двухсот рукописных книг XV—XVIII веков. На территории музея разбит сад, состоящий главным образом из фруктовых деревьев, доставленных из питомника И. В. Мичурина.

Музеем издано 12 выпусков научных трудов, опубликовано до 60 статей на научно-краеведческие темы. Только за последние пять лет работниками музея прочитано свыше 300 лекций и докладов на краеведческие темы. За 30 лет музей посетило 275 тысяч человек. Музеем были организованы десятки выставок на самые разнообразные темы. Открыты два филиала: музей Александра Невского в редком здании XII века и Ивана Грозного в здании XVI века.

1 мая текущего года открыт новый зал, посвящённый великому сталинскому плану 1946—1950 гг.